
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1 - CAP 10069 – CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO 

 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE 

N.35 

 
OGGETTO: DITTE E/COSTI PER IL SERVIZIO DI ESTUMULAZIONE ORDNARIA LOCULI PRESSO IL 
CIMITERO DI VILLAR PEROSA E CONSEGUETE ULTERIORE PROROGA RINNOVO AGEVOLATO 
CONCESSIONI CIMITERIALI DEI LOCULI SCADUTI O IN SCADENZA. 
 
 
L’anno duemilaventicinque, addì venti, del mese di marzo, alle ore 18:00 nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocata si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

RAVIOL STEFANO 

ROSTAGNO MARTINA 

LERDA DARIO 

BERTRAND ROBERTO 

Sindaco 

Assessore Vicesindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 5 

  Totale Assenti: 0 
 
 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale DOTT.SSA NICOLETTA BLENCIO quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 
PREMESSO che da un’analisi dell’ufficio demografico riguardante la durata variabile dei 
contratti dei loculi sono emersi diverse concessioni in scadenza o scadute; 
 
DATO ATTO che il Comune di Villar Perosa ha programmato nei prossimi mesi primaverili un 
primo intervento di estumulazione dei loculi scaduti partendo da quelli per i quali gli eredi 
hanno manifestato per iscritto la volontà di non rinnovare e/o attivarsi per l’eventuale 
traslazione dei resti una volta effettuate le operazioni di tumulazione nonché per quelli che di 
contro hanno manifestato la volontà di dare nuova destinazione agli stessi resti; 
 
DATO ATTO che il Comune darà incarico ad una ditta esterna, nel caso di specie la 
Cooperativa Servizi Piemontesi, il servizio ordinario di estumulazione dei loculi; 
 
DATO ATTO che per gli eredi che hanno manifestato la volontà di dare nuova destinazione ai 
resti a seguito delle operazioni di estumulazione il costo degli stessi sarà a totale loro carico; 
 
CONSIDERATO che il costo per le operazioni di estumulazione da applicare alle domande 
degli eredi che hanno manifestato la volontà di dare nuova destinazione ai resti a seguito 
delle operazioni di estumulazione sono i seguenti: 
 

ESTUMULAZIONE 
 

€ 350,00 

 
DATO ATTO che il numero dei loculi scaduti e/o in scadenza, anche nei prossimi anni, resta 
molto alto e che pertanto si rende necessario incentivare, per quanto possibile, il rinnovo, a 
condizioni agevolate, delle concessioni scadute; 
 
RITENUTO pertanto opportuno rendere strutturale il rinnovo agevolato delle concessioni 
cimiteriali scadute; 
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi in forma palese; 
 

 
D E L I B E R A 

 
 

• di stabilire, sine die, in euro 1.500,00 la tariffa di rinnovo delle concessioni dei loculi 

scaduti e/o in scadenza nei successivi 12 mesi decorrenti dalla presentazione 

dell’istanza di rinnovo; 

• di fissare la durata delle concessioni rinnovate in anni 30 decorrenti dalla scadenza 

della precedente; 

• di determinare la misura dei diritti e/costi del servizio ordinario di estumulazione dei 

loculi comunali scaduti come da tabella a seguire: 

 

ESTUMULAZIONE 
 

€ 350,00 



 
 

• di applicare comunque le voci dei diritti cimiteriali stabiliti dalla Determinazione di 

Giunta n. 100 del 19.11.2024. 

 

 

 

 
Successivamente, 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
RICONOSCIUTA l’urgenza di provvedere in merito; 
 
VISTO l’art. 134 del decreto legislativo 18.8.200, n. 267; 
 
Con voti favorevoli unanimi resi per alzata di mano 
 
 
 
 

DELIBERA 
 

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 
 

 
 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO 

 
         ____________________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
 DOTT.SSA NICOLETTA BLENCIO 

 
______________________________ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 


